# LAPORAN PROGRAM KERJA KKN PADUKUHAN GOWOK, KELURAHAN CATURTUNGGAL, KEPANEWON DEPOK, KABUPATEN SLEMAN, DAERAH ISTIMEWA YOGYAKARTA



# **Dosen Pembimbing Lapangan:**

# Satiti Ratnasari, M.Sc.

# NIP. 19880608 201903 2 011

# Disusun oleh:

Alifia Ghina Maharani	Biologi	17106040031
Ahmad Syauqi	Bahasa dan Sastra Arab	18101010087
Ghalih Putra Alim	Sejarah dan Kebudayaan Islam	17101020059
Ahmad Fauzan Alfi	Bimbingan dan Konseling Islam	16220014
Delta Mega Mukti	Manajemen Dakwah	18102040048
Iqma Haikal Fikri Widodo	Teknik Industri	18106060007
Taufik Setiawan	Studi Agama-Agama	18105020005
Harry Islami Habibi Silalahi	Pengembangan Masyarakat Islam	18102030027
Abdul Malik Kandiyas	Sejarah dan Kebudayaan Islam	17101020061
Moh. Khozin Muhsinul Asrori	Manajemen Pendidikan Islam	15490105
Maulana Syafaat	Pengembangan Masyarakat Islam	17102030063
Sopiah Rohmah	Pendidikan Fisika	18106090040

LEMBAGA PENELITIAN DAN PENGABDIAN KEPADA MASYARAKAT UNIVERSITAS ISLAM NEGERI SUNAN KALIJAGA YOGYAKARTA 2022

# HALAMAN PENGESAHAN

#### Bismillahirahmanirrahim

Setelah diadakan pengarahan, bimbingan, koreksi dan perbaikan seperlunya dari Rencana Program Kerja KKN Tahun akademik 2021/2022 UIN Sunan Kalijaga Yogyakarta Angkatan ke-107 Kelompok :

Kelompok: 1

Lokasi : Gowok

Desa : Caturtunggal

Kepanewon : Depok

Kabupaten : Sleman

Maka dipandang sudah memenuhi syarat untuk diajukan sebagai Rencana Program Kerja Kuliah Kerja Nyata UIN Sunan Kalijaga Yogyakarta dari kelompok tersebut.

Demikian pengesahan ini kami berikan, semoga dapat dipergunakan sebagaimana mestinya.

Sleman, 26 April 2022

Mengetahui,

Dukuh Gowok Dosen Pembimbing Lapangan

H. Pujo Wiratno

Satiti Ratnasari, M.Sc.

NIP. 19880608 201903 2 011

# KATA PENGANTAR

Puji syukur kami panjatkan ke hadirat Allah SWT yang telah melimpahkan rahmat-Nya sehingga dapat menyelesaikan Laporan Kegiatan Kuliah Kerja Nyata (KKN) di Padukuhan Gowok, Kelurahan Caturtunggal, Kepanewon Depok, Kabupaten Sleman pada tanggal 2 Maret sampai 16 April 2022.

Kami mengucapkan terima kasih kepada Ibu Satiti Ratnasari, M.Sc. selaku dosen pembimbing yang telah memberikan bimbingan, arahan, masukan, kritikdansaran, yang sangat membantu dalam menyelesaikan laporan kegiatan KKN ini. Tidak lupa kami mengucapkan terima kasih kepada Bapak Pujo Wiratno selaku kepala dukuh Padukuhan Gowok, bapak Mustofa sekalu ketua RW 06 Ledhok Gowok yang telah mengizinkan kami melakukan kegiatan KKN.

Laporan Kegiatan KKN ini disusun untuk memenuhi tugas mata Kuliah Kerja Nyata di Universitas Islam Negeri Sunan Kalijaga. Kami menyadari bahwa masih banyak kekurangan dalam penulisan laporan ini. Oleh karena itu, saya mengharapkan kritik dan saran yang dapat membangun kebaikan bagi semua pihak. Terima kasih.

Sleman, 26 April 2022

Anggota KKN Angkatan 107 Gowok

# DAFTAR ISI

HALAMAN PENGESAHANi
KATA PENGANTARii
DAFTAR ISIiii
BAB I DEMOGRAFI DUSUN
A. Profil Padukuhan Gowok1
1. Profil Padukuhan Gowok
2. Profil Ledhok Gowok (Wilayah Pemukiman Bantaran Sungai Gajah Wong) 1
B. Kondisi Sosial, Ekonomi, dan Budaya
C. Potensi dan Problem Padukuhan
D. Rencana Program Kerja
BAB II PELAKSANAAN PROGRAM KERJA4
A. Program Kerja Unggulan
1. Pendampingan TPA
3. Pembuatan Plang Penunjuk Arah Ke Greenhouse
B. Program Kerja Penunjang
1. Bimbingan Belajar
2. Lomba Semarak Ramadhan8
3. Pembuatan Plang Nomor Rumah
4. Penghijauan Wilayah Bantaran Sungai
5. Pembuatan Tempat Kompos di Greenhouse
BAB III PENUTUP
A. Dokumentasi
B. Catatan-Catatan 17
Lampiran Kegiatan Mahasiswa KKN di Gowok

# BAB I DEMOGRAFI DUSUN

#### A. Profil Padukuhan Gowok

#### 1. Profil Padukuhan Gowok

Gowok merupakan salah satu padukuhan yang terletak di desa/kelurahan Caturtunggal. Gowok terletak di pertengahan kota sehingga wilayah ini merupakan wilayah transisi antara desa dan kota. Hal ini menyebabkan taraf hidup warga daerah gowok bervariasi, ada yang menengah ketas namun ada pula yang menengah kebawah. Luas wilayah Gowok sebesar 40,6 Ha dengan jumlah penduduk 1401 KK dan 3883 jiwa. Sumber Penghasilan utama warganya adalah Pedagang 7%, Petani 2%, Lainnya 12 %. Gowok berada pada tipologi wilayah dataran rendah (20-400 mdpl) dengan curah hujan rata-rata 533mm/tahun.

# 2. Profil Ledhok Gowok (Wilayah Pemukiman Bantaran Sungai Gajah Wong)

Ledhok Gowok merupakan salah satu wilayah di Padukuhan Gowok yang terletak di bantaran sungai gajah wong. Ledhok gowok sendiri terdiri dari 1 RW yaitu RW 06 yang diketuai oleh Bapak Mustofa. Wilayah Ledhok Gowok berbatasan dengan Padukuhan Ambarukmo. Terdapat 2 RT yaitu RT14 dan RT 15. Jumlah Penduduknya yaitu 88 KK dengan ± 300 jiwa. Terdapat fasilitas umum seperti IPAL Komunal, Masjid Nurul Hidayah, serta Bank Sampah. Kegiatan warga setiap harinya yaitu bekerja. Kebanyakan rumah di daerah Ledhok Gowok ini berisikan oleh pendatang yang kos atau kontrak rumah. Taraf hidup di wilayah ini menegah, dengan lifestyle yang masih banyak ikut pedesaan.

# B. Kondisi Sosial, Ekonomi, dan Budaya

Kondisi Sosial: ada kegiatan bermasyarakat, seperti arisan ibu-ibu PKK, Dasawisma, Posyandu, Ronda, Kegiatan Bersih-Bersih Sungai, Kegiatan Bersih-Bersih Masjid, kumpulan bapak-bapak.

Kondisi Ekonomi: mengengah keatas, dan menengah kebawah. Kebanyakan menjadi pemilik kos, pedangan angkringan, kaki lima, supir, dan buruh. Adapula pegawai kantoran.

Kondisi Budaya: di wilayah gowok bagian menengah keatas sudah tidak ada kegiatan yang bertema budaya. Namun, di Ledhok gowok, warganya masih berpegang teguh

dengan budaya. Seperti acara ruwaha, acara kirim doa/yasinan/tahlilan, dan ada kegiatan ziarah makam.

#### C. Potensi dan Problem Padukuhan

#### a) Bidang Lingkungan

Ledhok Gowok karena terletak di bantaran sungai, menjadikan wilayah sekitarnya kotor dan kumuh. Penghijauan dia area pemukiman kurang rata, pemukiman yang berada di samping sungai kurang memanfaatkan lahan kosong di sekitar sungai

# b) Bidang Keagamaan

Kurang antusiasnya warga thdp kegiatan di masjid,anak2 masih banyak yang tidak datang TPA, kurangnya antusiasme warga untuk datang dan sholat dimasjid, banyak warga yang belum bisa membaca al-qur'an.

# c) Bidang Sosial

OPEL (Organisasi Pemuda Ledhok Gowok)/ karang taruan tidak berjalan. Hal ini disebabkan karena kebanyakan merantau dan sudah sibuk bekerja, sehingga tidak ada waktu untuk mengurusi karang taruna. Warga masyarakat ledhok Gowok sangat srawung satu dengan lain, sangat mempertahankan prinsip kekeluargaan, gotong royong serta bahu-membahu.

#### d) Bidang Ekonomi

Ekonomi warga Ledhok Gowok adalah menengah kebawah, kebanyakan bergantung dari berjualan kaki lima, pedagang, buruh serabut, supir, dsb. Keinginan untuk meningkatkan taraf kehidupan masih kurang, karena masih ada mindset bahwa 'hidup yang penting bisa makan'.

#### e) Bidang Kesehatan

Penerapan new normal masih kurang baik, air sumur kualitasnya masih kurang baik, masing banyak anak-anak yang terkena penyakit panu.

#### f) Bidang Pendidikan

Di wilayah Ledhok Gowok terdapat banyak anak-anak usia sekolah. Anak-anak sudah bersekolah di SD dan SMP dekat rumah. Namun, tingkat Pendidikan Kawasan Ledhok Gowok cenderung rendah, hal ini disebabkan banyak orang tua yang belum sdadar bahwa Pendidikan itu penting bagi anak. Contohnya anak SD masih banyak yang belum bisa membaca dan menulis, minat baca rendah, dan terlalu focus pada gadget. Tetapi rasa ingin belajar dari

sebagian anak sudah tinggi, hal ini merupakan potensi yang sangat baik bagi generasi ledhok gowok.

# D. Rencana Program Kerja

Rencana program kerja KKN 107 Gowok terdiri dari 8 kegiatan, yakni sebagai berikut:

- a) Program Kerja di Wilayah Padukuhan Gowok
  - 1. Membantu mengajar anak-anak TPA.
  - 2. Membantu anak-anak ledhok gowok untuk mengerjakan PR serta memahami pelajaran disekolah dengan bimbingan belajar.
  - Mengadakan lomba semarak Ramadhan untuk memeriahkan bulan Ramadhan, sekaligus mengajak anak-anak untuk antusias dengan bulan Ramadhan.
  - 4. Melakukan penghijauan di wilayah pemukiman bantaran sungai gajah wong dengan menamnam berbagai macam tanaman buah. Memanfaatkan lahan kosong di sebelah IPAL Komunal untuk digunakan sebagai lahan tanam sayuran.
  - 5. Membuat plang nomor rumah bagi setiap rumah yang berada di Kawasan Ledhok Gowok RW 06.
- b) Program Kerja di Wilayah Kampus UIN Sunan Kalijaga
  - 1. Pembukaan Akses Jalan ke Greenhouse.
  - 2. Membuat tempat untuk pemilahan sampah serta pembuatan kompos.
  - 3. Membuat plang penunjuk jalan kearah greenhouse.

#### **BAB II**

#### PELAKSANAAN PROGRAM KERJA

## A. Program Kerja Unggulan

# 1. Pendampingan TPA

- a) Penanggung Jawab: Ahmad Syauqi
- b) Alur pelaksanaan program kerja:

# • Tahap Perencanaan

Alasan mengapa memilih program kerja ini ialah karena di Daerah Gowok terutama pada Kawasan Ledhok Gowok RT 14 dan 15 sudah ada kegiatan belajar mengaji TPA untuk anak-anak namun kegiatan TPA ini sempat terhenti ketika pandemi dan mulai diadakan kembali tahun 2022. Jumlah pengajar tidak sebanding dengan tenaga pengajar, sehingga takmir kesulitan untuk mengajar TPA anak-anak.

Sasaran dari program kerja tersebut adalah kegiatan TPA bisa berjalan dengan lancar, meringankan sedikit beban takmir, serta dekat dengan anakanak RT 14 dan 15.

Metode yang dilakukan dalam pembelajaran TPA yaitu membuat kelaskelas yang terdiri dari 5-6 anak. Mereka akan diajar oleh 1-2 pengajar (terdiri dari gabungan mahasiswa KKN, Takmir, dan Relawan TPA). Materi pengajaran TPA terdiri atas membaca iqro, menulis kalimat dalam Bahasa Arab, menghafal surat-surat pendek, menghafal doa sehari-hari, Sirah Nabawiyah, IMLA', Fiqih, Akidah, Akhlaq, serta Tadabur Alam.

#### Tahap sosialisasi

Sosialisasi dilakukan dengan membicarakan terkait program kerja ini ke takmir masjid kemudian ikut serta dalam kegiatan TPA untuk memperkenalkan diri serta mendekatkan diri dengan anak-anak sehingga anakanak bisa nyaman ketika kami mengajar.

# Tahap pelaksanaan

Kegiatan TPA dilaksanakan setiap hari Senin, Kamis, Jum'at , Sabtu (sebelum Ramadhan) dan setiap hari (saat ramadhan). Peserta TPA berjumlah ±40 siswa perharinya (sebelum Ramadhan) dan ±75 siswa (saat Ramadhan),

dimana peserta akan dibagi dalam kelompok-kelompok kecil. Kegiatan TPA dilakukan setiap pukul 16.00-17.00 (sebelum Ramadhan) dan 16.15-17.30 (saat Ramadhan). Pengajar TPA perharinya ada 8-10 orang terdiri dari mahasiswa KKN, takmir masjid Nurul Hidayah, dan relawan TPA. Hal-hal yang perlu disiapkan dalam kegiatan belajar TPA adalah buku iqro' dan alat tulis. Kegiatan ini melibatkan seluruh anggota KKN, dalam kegiatan ini anggota KKN berperan langsung sebagai pelaku dilapangan. Kegiatan ini dimulai sejak Minggu ke-2 Bulan Maret sampai Minggu ke-2 Bulan April. Hasil yang dicapai dari kegiatan ini kegiatan TPA terlaksana dengan lancar dan membantu anakanak untuk lebih pandai mengaji.

# • Tahap evaluasi

Kegiatan ini dirasa cukup sesuai dengan perencanaan. Kendala dalam melakukan program kerja ini seperti, cuaca yang tidak menentu sehingga kurang tepat waktu dalam memulai TPA, pengajar yang kurang bisamenghadapi anak-anak serta antusiasme anak-anak yang kurang.

# 2. Pembukaan Akses Jalan Menuju Greenhouse

a. Penanggung Jawab : Taufik Setiawan

b. Alur pelaksanaan program kerja:

# • Tahap Perencanaan

Alasan mengapa kami memilih program kerja ini ialah karena di daerah greenhouse sendiri untuk akses menuju ke Greenhouse tertutup oleh pohon dan rumput liar serta tanah yang berada di pinggiran menutup jalan untuk menuju ke area greenhouse tersebut.

Sasaran dari program kerja ini ialah agar terbukanya kembali akses jalan untuk menuju ke greenhouse, sehingga greenhouse dapat berfungsi kembali.

Metode yang dilakukan dalam rangka pembukaan akses jalan menuju ke Greenhouse yaitu kita terjun langsung untuk membersihkan tanah, rumput liar dan pohon yang menutupi jalan yang menuju greenhouse.

#### Tahap Sosialisasi

Kegiatan sosialisasi dalam rangka pembukaan akses jalan menuju Greenhouse.

#### • Tahap Pelaksanaan

Hal-hal yang perlu dipersiapkan dalam rangka pembukaan akses jalan menuju ke Greenhouse yaitu peralatan pemotong rumput, gergaji, cangkul, sekop dan golok.

Kegiatan ini melibatkan seluruh anggota KKN, dalam kegiatan ini anggota KKN berperan langsung sebagai pelaku di lapangan. Kegiatan ini di mulai sejak minggu ke-2 sampai minggu ke-5 dan dilakukan sebanyak 7 kali. Pembersihan akses jalan menuju greenhouse ini dilakukan setiap Hari Rabu dan Hari Sabtu, dimulai pada pukul 8 pagi- 11 siang. Anggota yang ikut dalam kegiatan ini merupakan seluruh anggota KKN dukuh Gowok dan dukuh Ambarukmo sebanyak 23 orang. Hasil yang dicapai dari kegiatan ini ialah akses jalan yang sudah bisa dilalui oleh masyarakat.

# • Tahap Evaluasi

Dalam kegiatan ini dirasa cukup sesuai dengan perencanaan, namun masih ada kendala dalam melaksanakan program ini seperti, terbatasnya peralatan yang digunakan untuk membuat akses jalan yang tertutup rumput, pohon dan tanah yang berasal dari tebing. Masih banyak mahasiswa yang belum ikut serta dalam kegiatan. Tingkat keberhasilan dari pelaksanaan program kerja ini ialah terbukanya kembali akses jalan untuk menuju greenhouse.

#### 3. Pembuatan Plang Penunjuk Arah Ke Greenhouse

a. Penanggung Jawab : Taufik Setiawan

b. Alur pelaksanaan program kerja:

#### • Tahap Perencanaan

Alasan kami membuat program pembuatan plang penunjuk arah ini dikarenakan kondisi tata letak greenhouse yang berada dibelakang gedung sehingga sulit untuk menemukan letak greenhouse. Hal tersebutlah yang mendasari kami untuk membuat program kerja pembuatan plang petunjuk arah ini.

Sasaran utama dari kegiatan ini ialah agar orang tau arah jalan untuk menuju ke greenhouse.

Metode yang digunakan dalam program kerja ini yaitu langsung melakukan pembuatan plang petunjuk arah yang berbahan kayu untuk dilakukan pengecetan.

# • Tahap Sosialisasi

Pada program ini hanya sebatas penyampaian informasi pembuatan plang petunjuk arah untuk menuju ke greenhouse terhadap semua anggota KKN.

#### • Tahap pelaksanaan

Hal yang perlu disiapkan terkait program ini ialah, papan kayu, paku, cat, kuas, mambu, gergaji dan palu. Dalam kegiatan ini melibatkan semua anggota kkn. Dalam program ini semua berperan aktif. Kegiatan ini dilakukan pada minggu ke-5 pada tanggal 30 maret 2022, dan hanya dilakukan satu kali untuk pembuatan plang petunjuk arah. Kegiatan dilakukan pukul 9 pagi sampai pukul 2 siang. Hasil yang dicapai dari program ini ialah adanya petunjuk arah yang menunjukan kemana jalan untuk menuju ke greenhouse.

# • Tahap Evaluasi

Program ini berjalan sesuai perencanaan dan dirasa cukup berhasil. Program ini dikatakan berhasil dikarenakan tempat yang semulanya tidak ada petunjuk arahnya kini orang tau arah jalan menuju greenhouse.

# B. Program Kerja Penunjang

# 1. Bimbingan Belajar

a. Penanggung Jawab: Ghalih Putra Alim

b. Alur Pelaksanaan Program Kerja

# • Tahap Perencanaan

Bimbingan belajar merupakan aktivitas belajar tambahan yang diberikan kepada anak. Ilmu yang sekiranya belum didapat atau belum diajarkan di sekolah bahkan dengan mengikuti bimbingan belajar itu sendiri anak mampu berprestasi di sekolah. Hal tersebut menyiratkan bahwa bimbingan belajar memiliki nilai positif dan manfaat tersendiri bagi anak — anak. Latar belakang kami membuat program kerja ini harapan nya agar anak-anak tetap semangat belajar walaupun di tengah pandemi Covid-19. Kegiatan ini berawal dari Mahasiswa KKN-107 UIN SUKA yang ingin membantu dalam bidang pendidikan, karena pada situasi pandemi proses belajar mengajar dilakukan

secara daring sehingga kurang efektif. Dengan adanya kegiatan bimbingan belajar diharapkan dapat membantu proses belajar anak-anak Di rumah dengan tambahan materi yang disampaikan oleh teman-teman KKN dan membantu mereka menyelesaikan tugas dari sekolah.

#### • Tahap Sosialisasi

Program kerja ini dilaksanakan dengan melakukan sosialisasi kepada orang tua anak-anak tersebut. Memberikan form sehingga orang tua anak dapat mendaftarkan putra/putrinya ke dalam bimbel ini.

#### • Tahap Pelaksanaan

Program kerja ini dilaksanakan dua kali pertemuan dalam satu minggu yaitu pada hari Selasa dan Rabu. Kegiatan dimulai pukul 15. 30- 17.00. Materi yang diajarkan disesuaikan dengan materi yang diberikan oleh guru di sekolah, seperti operasi penjumlahan, pengurangan, perkalian, dan pembagian serta membantu mengerjakan PR. Agar anak-anak tidak bosan diakhir bimbel selalu diadakan kuis. Anak yang bisa menjawab dengan benar akan mendapatkan hadiah. Tahap Evaluasi

# Tahap Evaluasi

Program kerja ini berjalan sesuai dengan rencana kelompok dan selama pelaksanaan kegiatan ini kami tidak menemukan kendala yang berarti.

#### 2. Lomba Semarak Ramadhan

a) Penanggung Jawab : Sopiah Rohmah

b) Alur Pelaksanaan Program Kerja

#### • Tahap Perencanaan

Latar belakang kami membuat program kerja ini ialah untuk membekali dan pengaplikasian pengetahuan di kehidupan sehari- hari serta untuk mempererat ukhwah antara warga, anak-anak dan anggota kelompok KKN. Program ini merupakan tahap akhir dari program TPA, supaya anak-anak yang mengikuti TPA lebih bersemangat lagi untuk menggali pengetahuannya.

Sasaran utama dari program lomba semarak ramadhan ini adalah anakanak yang mengikuti TPA dari usia 3-15 Tahun.

Metode kegiatan yaitu anak-anak dikelompokkan berdasarkan usia. Lalu, diadakan kuis serta lomba mewarnai. Diakhir acara akan diumumkan pemenang lomba. Lomba mewarnai diambil 4 pemenang, sementara untuk kuis disediakan 30 hadiah. Selain itu, seluruh anak-anak diberikan snack untuk berbuka puasa.

# • Tahap Pelaksanaan

Program Lomba Semarak Ramadhan ini dilaksanakan pada hari sabtu, 9 April 2022 pukul 16.15-17.30. Anak-anak yang berusia 3-6 tahun mengikuti lomba mewarnai dimana untuk mengembangkan keterampilan motorik halus anak. Sedangkan untuk anak berusia 7-12 tahun diberikan soal-soal yang telah dipelajari di TPA dan pengetahuan yang mereka dapatkan waktu di sekolah dasar. Dan untuk anak yang berusia 13-15 tahun, diberikan kuis berisi soal, nanti yang menjawab benar akan mendapatkan hadiah.

# • Tahap evaluasi

Program lomba semarak ramadahan ini belum sesuai dengan rencana kelompok. Dikarenakan yang mengikuti TPA ini kebanyakan anak berusia dibawah 6 Tahun dan dimana mereka terlalu aktif dan kreatif, sehingga untuk pembagian kelas tidak efektif. Jadi, untuk kedepannya harus mengetahui kondisi dan situasi yang bakal menjadi target untuk pelaksanaannya, supaya dapat berjalan sesuai dengan rencana kelompok.

#### 3. Pembuatan Plang Nomor Rumah

- a) Penanggung Jawab : Abdul Malik Kandiyas
- b) Alur Pelaksanaan Program Kerja

#### • Tahap Perencanaan

Latar belakang kami membuat program kerja ini adalah rumah warga yang terletak pada daerah bantaran sungai tidak memiliki plang nomor rumah. Akibatnya, sulit menemukan rumah warga ketika ada pendatang atau kurir. Agar mempermudah seseorang dalam mencari alamat rumah serta kepala keluarga yang ada di dusun Gowok RW 06, kami membuat program kerja pemasangan plakat rumah.

Sasaran utama dari kegiatan ini adalah terciptanya plang nomor rumah untuk seluruh warga gowok RW 06.

Metode kegiatan yaitu mendata nomor rumah, mendesain plang nomor rumah dan mencetaknya.

## Tahap Sosialisasi

Sosialiasai dilakukan dengan memberitahu terkait proker ini ke ketua RT 14, RT 15, dan ketua RW 06. Kemudian meminta pertimbangan dari pak RW terkait desain plang nomor rumah.

#### • Tahap Pelaksanaan

Pada program kerja ini dilaksanakan dengan cara membagikan plakat nomor rumah kepada kepala RW. 06 dusun Gowok yang kemudian disebarkan kepada tiap – tiap kepala keluarga dan dipasang di depan rumah. Jumlah Plang nomor yang dipasang sebanyak 88 KK. Kegiatan dilakukan pada tanggal 13-14 April 2022.

## • Tahap Evaluasi

Program kerja ini berjalan sesuai dengan rencana kelompok. Kendala yang dihadapi adalah Ketika meminta data nomor rumah dari pak RW, ternyata pak RW tidak mempunyai data nomor rumah,s ehingga kami harus menghubungi warga dan menanyakan nomor rumah masing-masing.

#### 4. Penghijauan Wilayah Bantaran Sungai

a) Penanggung jawab : Iqma Haikal Fikri Widodo

b) Alur pelaksanaan program kerja

# • Tahap Perencanaan

Berdasarkan survey lapangan anggota KKN terhadap warga Gowok, ditemukan beberapa kegiatan mingguan warga sekitar salah satunya yaitu jumat berkah. Jumat berkah merupakan kegiatan berbagi sayur mayur secara gratis dari warga oleh warga. Maka dari itu, kami anggota KKN berinisiatif untuk memberikan bibit-bibit tanaman sayuran untuk mendukung kegiatan jumat berkah serta sebagai upaya untuk menciptakan kemandirian pangan bagi masyarakat Ledhok Gowok. Anggota KKN juga berinisiatif untuk menghias latar depan makam dengan menggunakan tanaman hias. Selain agar terlihat indah, kegiatan penghiasan latar makam mempunyai fungsi yang lain yaitu agar tidak delalui oleh kendaraan roda empat. Latar makam tersebut pengecoranya kurang kuat sehingga apabila kendaraan roda empat melewati latar tersebut ditakutkan akan terjeblos di area terebut. Dengan

begitu anggota KKN berinisiatif memberikan tanaman hias di area tersebut agar indah dan tidak dilalui oleh kendaraan roda empat.

Sasaran dalam program kerja ini adalah agar warga terbantu dalam kegiatan jumat berkah dan juga agar latar dari makam terlihat indah serta aman.

Metode yang dilakukan dalam rangka kegiatan ini adalah anggota KKN melakukan survey terlebih dahulu atas kebutuhan warga, setelah itu anggota KKN Menyusun program kerja yang sesuai dengan kebutuhan.

# • Tahap Sosialisasi

Sosialisasi dilakukan dengan mmeberitahukan tentang program kerja kemudian mendapat masukan dari berbagai pihak. Sosialisasi program dilaksanakan dua kali, pada perkumpulan ibu-ibu PKK dan perkumpulan bapak-bapak.

# • Tahap Pelaksanaan

Beberapa hal yang harus dipersiapkan adalah bibit tanaman dan juga tanaman hias. Untuk bibit tanaman sebelumnya kita mengajukan proposal ke dinas kehutanan namun karena stock bibit sedang kosong atau tidak ada jadi kita membeli beberapa bibit tanaman dan juga tanaman hias dengan menggunakan uang kas. Tanaman buah yang dibeli ada 3 yaitu pohon kelengkeng, pohon rambutan, dan pohon jambu kristal. Bibit tanaman yang dibeli berupa 30 bibit cabai, 20 bibit terong, dan 20 bibit tomat. Tanaman hias yang dibeli berjumlah 5 buah yaitu tanaman walisongo, cemarambun, pisang calatea, palem kuning, dan pucuk merah. Setelah mendapatkan bibit tanaman serta tanaman hias yang sesuai, diserahkanlah secara simbolik kepada tokoh masyarakat setempat yang digabung dengan acara malam Nuzulul Qur'an yaitu pada tanggal 15 April 2022.

#### Tahap Evaluasi

Kegiatan ini sesuai dengan apa yang telah direncanakan, sehingga tidak adanya evaluasi yang dilakukan.

#### 5. Pembuatan Tempat Kompos di Greenhouse

- a. Penanggung Jawab: Taufik Setiawan
- b. Alur pelaksanaan program kerja:

#### • Tahap Perencanaan

Alasan kami membuat program kerja ini ialah di karenakan kondisi lahan yang tidak terawat sehingga banyak dari rumput liar dan daun daun yang hanya di biarkan menumpuk begitu saja setelah di bersihkan. Hal inilah yang mendasari kami membuat program pemilahan sampah (pembuatan kompos).

Sasaran kegiatan yaitu terciptanya wadah atau tempat untuk membuat kompos dari sersah daun di sekitar greenhouse.

Metode yang digunakan dalam program ini ialah langsung melakukan pembuatan tempat yang akan digunakan dalam pemilahan sampah (pembuatan kompos).

# Tahap Sosialisasi

Pada program ini hanya sebatas penyampaian informasi mengenai kegiatan pemilahan sampah (pembuatan kompos).

#### • Tahap Pelaksanaan

Hal-hal yang perlu disiapkan terkait program ini ialah, pembuatan tempat yang akan di gunakan untuk memilah rumput dan dedaunan untuk menjadi kompos. Dalam program ini semua anggota KKN berperan aktif. Kegiatan ini di lakukan pada minggu ke-5 yaitu pada tanggal 26 maret 2022, dan hanya dilakukan satu kali. Hasil yang dicapai dari program kerja ini ialah sampah yang berasal dari rerumputan dan dedaunan yang membuat kotor akses jalan menjadi bermanfaat dan akses menjadi bersih.

#### Tahap Evaluasi

Program ini berjalan sesuai perencanaan dan dirasa cukup berhasil. Program ini dikatakan berhasil dikarenakan, akses jalan yang dulunya tidak terawat menjadi bersih dan dapat digunakan kembali.

# BAB III

# **PENUTUP**

# A. Dokumentasi



Pembukaan 3 akses jalan menuju greenhouse 4 Pembuatan Plang Arah ke Greenhouse



# 6 Pembuatan Plang Nomor Rumah





- 307 (BLDICHAND) - 60 (BLASIND)
- 308 (JÜMANT) - 61 (EDÎ)
- 309 (SUCHMÎN) - 63 (MUSTOPA)
- 310 (YÜME) - 63 (MUSTOPA)
- 311 (SUPRAPPO) - 64 (MUSTOPA)
- 315 (SUMÎNITÎ) - 64 (MUSTOPA)
- 315 (SUMÎNITÎ) - 64 (SARDÎ)
- 316 (IBD LARMÎ) - 68 (JPARNO)
- 316 (IBD LARMÎ) - 69 (SUPARNO)
- 316 (IBD LARMÎ) - 69 (SUPARNO)
- 316 (IBD LARMÎ) - 69 (SUPARNO)
- 316 (TURÎNÎN) - 70 (WÎMÎ)
- 318 (TURÎNÎN) - 70 (WÎMÎ)
- 319 (MUNÇO KUPÎN) - 71 (MARÎNO)
- 320 (YÜLÎ SUTRISMO) - 72 (MODO)
- 321 (SUBLICH BU TO, PROST TH, CANȚATA) - 74 (KMI)
- 325 (MULYONO) - 76 (SUBLAPPI)
- 324 (BUROPO FIBUL) - 76 (SUBLAPPI)
- 326 (ALÎ GARÎMAN)
- 81 (NURDÎN)
(TOUL): A3 - 82 (ACUNC)
- 83 (SUHARBÎ)
- 84 (YMUSTOPA)

7 Penghijauan daerah bantaran sungai







8	Pembuatan Tempat Kompos	

B. Catatan-Catatan

# Lampiran Kegiatan Mahasiswa KKN di Gowok

		MARET													APRIL																			
NO NAMA KEGIATAN	PJ	2 3	4	5 6	7 8	9 1	0 1	1 12	13	14	15	16	17	18 19	20	21	22	23 24	1 25	26	27 2	8 29	9 30	31	1 2	3 4	5 6	7	8 9	10 1:	1 12	13 1	4 15	16
1 Pembukaan Akses Jalan Menuju Greenhouse	Taufik																											П						
2 Pembuatan plang penunjuk arah ke greenhouse	Taufik																																	
3 TPA	Syauqi																																	
4 Pembuatan tempat kompos	Taufik		Ш																									Ш			Ш			Ш
5 Bimbel	Harry																											Ш						Ш
6 Penghijauan Sekitar bantaran sungai	Iqma		Ш																									Ш						
7 Plakat nomor rumah RW 06	Malik																											Ш						Ш
8 Lomba Semarak Ramadhan	Delta, So	pia																										Ш			Ш			Ш
9 Ruwahan																												Ш						Ш
10 Tarawih																												Ш	Ш					
11 Imam Sholat Tarawih																											Ш	Ш	Ш					
12 Bilal Sholat Tarawih																												Ш	Ш					
13 Tadarus			Ш																									Ш						
14 PKK RW 06	Takmir																											Ш						Ш
15 Dasawisma RT 14	dan		Ш																									Ш			Ш			Ш
16 Dasawisma RT 15	Warga																											Ш						Ш
17 Pengajian Ahad Pagi	Gowok																											Ш						Ш
18 Kirim Doa																												Ш			Ш			Ш
19 Buka bersama																												Ш						
20 Pengajian Nuzulul qur'an																												Ш						Ш
21 Bersih-Bersih masjid menjelang ramadhan			Ш																Ш									Ш	Ш		$oldsymbol{ol}}}}}}}}}}}}}}}}}}$			Ш
Keterangan:			Ш																									Ш						
Program Kerja KKN																																		
Kegiatan Rutin Warga																																		